

Компьютер для слепых

ПРОГРАММУ под названием «Компьютерная дактилография для слепых» разработал чилийский профессор Гидо Кольяо. Она позволяет незрячим людям работать в офисах различных учреждений, где компьютерная техника полностью вытеснила пишущие машинки.

Программа основана на наличии в компьютере так называемой «говорящей клавиши». Ее нажатие вызывает звучание голоса, который инструктирует оператора и считывает написанное на экране компьютера. Про-

граммой заинтересовалось чилийское министерство просвещения, которое, как надеются авторы изобретения, внедрит ее для широкого использования.

Изобретатель Гидо Кольяо работает с шестью помощниками, трое из которых — люди, лишенные зрения. Они служат в чилийской телефонной компании — одной из немногих в стране фирм, отважившихся принять на работу слепых.

В. КУЧЕРОВ.

[Соб. корр. «Труда»].
МЕХИКО.

Т Р У Д
Г. МСКВА

№ 2 918 1981